

养老保险基础养老金每人每月提高24元

调整自7月1日起 年底发放到位

淄博12月20日讯 近日,淄博市人社局、财政局联合印发通知,自2020年7月1日起,淄博居民基本养老保险基础养老金最低标准由每人每月118元提高到142元,即每人每月提高24元,直接惠及淄博64.56万居民

养老保险待遇领取人员。增加的养老金将于年底之前全部发放到位。

淄博居民基本养老保险制度自2013年建立以来,基础养老金经过6次调整,已由60元提高到142元,保障了参保老年居民

的生活,极大地提高了参保居民的获得感、幸福感、安全感。

近年来,淄博按照中央和省有关要求,建立和完善了激励约束有效、筹资权责清晰、保障水平适度的居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整

机制,居民养老保险基础养老金标准不断提高。同时,淄博不断健全居民养老保险参保缴费激励机制,积极引导参保居民选择更高档次缴费,增加个人账户积累额,不断提升自身养老保障水平。下一步,淄博将按照中央和

省要求,继续完善居民基本养老保险制度,不断提高保障水平,更好地满足参保居民的养老保障需要。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

淄博严查医保基金违规使用

截至11月底追回医保基金3676.21万元

淄博12月20日讯 “以零容忍的态度严厉打击各种违法违规使用行为,确保基金安全使用。”12月20日,在淄博市医保基金使用情况检查工作动员会议(下称“会议”)上,山东省医疗保障局党组成员、副局长郭际水再次严肃地强调。

医院医保管理问题,一般违法违规问题,严重欺诈骗保问题……这些都是接下来检查的重点。在会议上,郭际水对检查工作作出动员部署:由省医保局派出检查组,省市联合,分级分层对淄博市部分定点医疗机构医保基金使用情况进行检查。

此次检查内容包括医保定点医疗机构2018年1月1日以来纳入基本医疗保险基金支付范围的所有医疗行为和医疗费用,检查重点聚焦医院医保管理问题、一般违法违规问题和严重欺诈骗保问题三大类。记者梳理发现,分解住院、挂床住院、违反

诊疗规范过度诊疗、过度检查、分解处方、超量开药、重复开药或者提供其他不必要的医药服务,将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算,诱导、协助他人冒名或者虚假就医、购药,提供虚假证明材料等欺诈骗保行为都是检查的重点和焦点。

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,医疗机构违规使用医保基金专项治理的工作任务依然艰巨。淄博市人民政府副市长毕红卫指出,各级医保部门要强化监管责任意识,加大专项治理工作力度,以零容忍的态度严厉打击各种违法违规行为,确保基金安全使用。

开展违规使用医保基金行为专项治理和检查,是保障医保基金安全、高效、合理使用的重要抓手,也是推进医保基金可持续发展的重要手段。截至11月底,淄博市检查定点医药机构

2338家,追回基金3676.21万元。

今年7月,淄博市医保定点医疗机构违规使用医保基金行为专项治理工作视频部署会召开,针对公立医疗机构重点治理违规收费、重复收费等行为,非公立医疗机构重点治理虚假结算、诱导住院等行为。淄博市医疗保障局党组书记、局长孙英涛部署工作时表示要“打出重拳绝不隔靴搔痒”。

而今天上午召开的会议是专项治理的进一步延伸,届时,根据国家医保局办公室、国家卫生健康委办公厅《关于开展定点医疗机构专项治理“回头看”的通知》要求,在淄博市同步开展全市定点医疗机构专项治理“回头看”,集中打击诱导住院、虚假住院等欺诈骗保问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 张毅 乔见

2021年度居民医保缴费月底截止

逾期未缴将影响报销

淄博12月20日讯 2021年度淄博市城乡居民医疗保险费集中征收工作将于今年12月31日截止。一旦断缴医保费用,将会对医疗费用的报销产生影响,没有缴费的参保人应尽快缴费。

淄博市居民医保费集中征收期为:2020年10月1日至12月31日。在此期间缴费的只需缴纳个人部分,缴费标准为成年居民每人每年370元,学生、儿童每人每年270元。如果集中缴费期内没有缴费,逾期再缴时,除了缴纳个人部分外,还要承担政府补贴的费用。最新的政府补贴标准为每人每年550元。

断缴医保费用会产生什么样的后果?工作人员介绍,如果全额补缴(个人和财政补助),不产生过渡期;部分补缴(只缴纳个人部分),产生3个月的过渡期;不补缴,重新缴

纳以后年份的,产生6个月过渡期,过渡期内发生的医疗费用将不予报销。

市民在缴费时,可关注山东税务微信公众号或搜索微信小程序“山东税务社保费缴纳”,选择“城乡居民”点击“居民医疗”,再选择需要缴费的人员进行缴费;登录支付宝APP,选择“市民中心”,点击“社保”,选择“社保缴费”,进行授权后操作同微信。不方便使用电子设备的参保人也可将医保费用及时、足额存入本人社保卡账户,由税务部门代扣。

淄博市大中专院校的学生,由学校按入校时年度缴费标准统一收取,一次性趸缴医保费。认定为低保、残疾、建档立卡贫困人口等特殊群体,个人缴费部分由财政负担,不需要自己缴费。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

为心护航 由“治病”向“保健康”转变

淄矿集团中心医院国家级心脏康复中心树行业标杆



如果说心脏手术关注的是患者生命的有无,那么心脏康复关注的则是患者生活质量的好坏。近年来,随着心血管疾病发病率的不断升高,“心脏康复”逐渐成为被关注的热门词汇,建立符合国情的心脏康复模式,由“治病”向“保健康”转变,对患者进行积极有效的健康管理迫在眉睫。

2016年,淄矿集团中心医院引领健康潮流,率先在淄博市成立了“心脏康复中心”,借助“五大处方”对心脏疾病进行优化康复治疗,标志着淄博市心脏康复事业的发展及心血管疾病诊疗系统的进一步完善。

科学诊疗 全周期保障心血管疾病患者健康

“姜主任,这几次治疗下来,我觉得身上越来越有劲了,胸口也不闷了,太感谢您了!”12月10日,刚刚做完被称为“躺着的马拉松”体外反搏治疗的李女士高兴地对淄矿集团中心医院心脏康复中心主任姜翠玲说。

一个月前,48岁的李女士因心肌梗死做了心脏支架手术。尽管心脏血管被打通了,但李女士还是觉得浑身没有力气,整个人昏昏沉沉的。经人推荐,李女士来到淄矿集团中心医院做康复治疗,通过心肺运动训练科学评估及运动、营养、心理等个性化

的治疗方案,获得了良好的治疗效果。“我现在每周来做四次治疗,尽管要从张店赶到淄川,但是感觉还是很值,现在跟朋友出去吃饭,他们根本都看不出我生病。”李女士说。

“心脏康复是贯穿在心血管病患者预防、治疗、康复全周期的一种综合性干预措施,不仅可以大幅度降低心血管疾病患者的死亡率和复发率,还能提高心血管疾病临床治疗的有效性。尤其针对心力衰竭高危人群进行规范化治疗和健康管理,从急性诊治到促进康复全面全程跟进,降低医疗费用并明显提高了患者的生活质量。”姜翠玲介绍,冠心病、稳定型心绞痛、冠脉支架植入术后、冠脉搭桥术后、心脏瓣膜置换术后、心脏移植术后、慢性心力衰竭、心律失常、高血压病、高血脂症、糖尿病、肥胖、代谢综合征等相关疾病的患者均可到心脏康复中心进行康复治疗。

“五大处方”为患者制定个性化治疗方案

心脏康复的治疗过程主要包含一期(住院康复期)、二期(定期到门诊康复治疗)、三期(社区家庭康复),还融合营养学、

心理学等多个方面,传统的治疗方法很难对患者进行系统化管理和全程化指导。淄矿集团中心医院心脏康复中心在药物处方、运动处方、心理处方、营养处方、戒烟处方“五大处方”的基础上,通过心肺运动试验、运动心排、运动平板等多种现代化的仪器设备为心血管病患者进行功能评估,制定个体化的运动处方,真正实现了心血管疾病预防、治疗、康复的一体化。

“我们利用国际公认的评估心肺功能‘金标准’——心肺运动评估仪对心衰和心肌缺血作出快速诊断,并为冠心病等慢病患者评估心肺功能状态、有氧能力,开具运动处方、指导治疗方案。同时,在开展外科手术前对患者进行心功能评估,为手术患者提供安全保障。”姜翠玲表示,通过弹力带、哑铃、跑台、踏车、脑感控椅等进行多种有氧及阻抗运动,融合瑜伽、太极拳等,为心血管疾病患者提供专业、科学、有效、个体化的康复方案,还能利用互联网+技术及远程心脏康复管理系统,使心脏病患者在家或外出同样可以进行安全的锻炼。

树立标杆 打造国家级心脏康复中心

作为一名从事心内科专业30余年的老专家,凭着医院的大力支持和自身的学习钻研,姜翠玲见证了心脏康复中心的从无到有及快速发展。

为了将国际先进的心脏康复理念和技术带回医院,姜翠玲专门赴美国梅奥医学中心培训,多次前往日本群马心血管病医院、仙台东北大学医院参观学习,参加东京、大阪心脏康复国际交流论坛。“多次外出学习让我受益匪浅,无论是环境设计、设备配备,还是健康宣教,我们都借鉴了国内外的先进做法,目的是为了给患者提供更温馨、更专业的诊疗服务。”

中心自成立以来,多次承办省级及国家级的学术会议,先后取得了国家级心脏康复中心与培训中心的双重认证,是山东省唯一一家心脏康复培训基地;2017年10月成立了“双心门诊”,开启心血管疾病和心理疾病“双心”综合诊疗模式,促进患者早日康复;2019年被评为淄博市精品专科;2020年获得国家卫生健康委相关认证,目前处于国内先进水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 魏智健 通讯员 刘小芸